
PRIJEMNI ISPIT ZA UPIS NA MATEMATIQKI
FAKULTET

Beograd, 26.07.2025.

Vreme za rad je 180 minuta.
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√
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3
; (D) 0; (E) 10 − 10

√
2; (N) ne znam.

2. Skup rexeƬa nejednaqine
∣

∣|2x + 1| − 5
∣

∣ > 2 je:

(A) (−∞,−1)∪ (0, 1)∪ (3,∞); (B) (−∞,−2)∪ (1, 3)∪ (3,∞); (C) (−∞,−4)∪ (3,∞);

(D)��
��

(−∞,−4)∪ (−2, 1)∪ (3,∞); (E) nijedan od ponu�enih odgovora; (N) ne znam.

3. U ponudi jednog restorana su sladoledi od qokolade, vanile i jagode. Zbog velike vru�ine
konobar ne uspeva dobro da zapixe poru
bine, pa 50% naruqenih sladoleda od jagode beleжi
kao sladolede od vanile, a 25% naruqenih sladoleda od vanile kao sladolede od qokolade.
Ako su brojevi posluжenih sladoleda od qokolade, vanile i jagode, redom, u odnosu 7 : 3 : 2,
onda su brojevi naruqenih sladoleda od qokolade, vanile i jagode, redom, u odnosu:

(A) 5 : 3 : 1; (B)��
��

5 : 1 : 3; (C) 31 : 13 : 4; (D) 27 : 16 : 4; (E) 27 : 4 : 16; (N) ne znam.

4. RexeƬe nejednaqine
x2 − x − 2

x2 + 3|x| + 2
>

1

3
je skup oblika (za neke −∞ < a < b < c < ∞):

(A) (−∞, a); (B) (a,∞); (C) (a, b); (D)��
��

(−∞, a)∪ (b,∞); (E) (a, b)∪ (c,∞); (N) ne znam.

5. Ako su x1 i x2 rexeƬa jednaqine x2+2025x−1 = 0, a y1 i y2 rexeƬa jednaqine x2+2026x−1 = 0,
onda je vrednost izraza (x1 − y1)(x1 − y2)(x2 − y1)(x2 − y2) jednaka:

(A) −2025 · 2026; (B)��
��

−1; (C) 1; (D) 2025 · 2026;

(E) nijedan od ponu�enih odgovora; (N) ne znam.

6. RexeƬe nejednaqine
√

x2 + 2x >
√

x2 − 1 − 1 je skup oblika (za neke −∞ < a < b < ∞):

(A) (−∞, a]∪ [b,∞); (B) ∅; (C) (a, b); (D)��
��

[a,∞); (E) (a,∞); (N) ne znam.

7. Broj realnih rexeƬa jednaqine 22x2−x + 2x+2 = 5 · 2x2

je:

(A) 0; (B) 1; (C) 2; (D) 3; (E)��
��

4; (N) ne znam.

8. Proizvod svih realnih rexeƬa jednaqine log3 log2 4x + log 1
9

log4 x2 = 1 jednak je:

(A) 2; (B) 4; (C) 4
√

2; (D) 16; (E)��
��

32; (N) ne znam.

9. Ako u trouglu ABC vaжi AB = 6, BC = 10, CA = 8, a D je sredixte stranice BC, onda je
preqnik upisanog kruga trougla ADC jednak:

(A)
4

3
; (B)��

��8
3

; (C) 3; (D)
10

3
; (E) 4; (N) ne znam.

10. Ako je n broj rexeƬa jednaqine
sin 6x · cos 3x

1 + cos 6x
= 0 na intervalu (0, 2π), onda je:

(A) n ∈ {0, 1}; (B) n ∈ {2, 3}; (C)��
��

n ∈ {4, 5}; (D) n ∈ {6, 7}; (E) n > 8; (N) ne znam.



11. Ako je BC = CD = 3, DA = 5, ∢CDA = 120◦, a qetvorougao ABCD tetivan, onda je duжina
duжi AB jednaka:

(A) 3; (B) 5; (C) 6; (D) 7; (E)��
��

8; (N) ne znam.

12. Jednakokraki trougao ABC, qiji je krak duжine a, a ∢BAC = 120◦, rotira oko prave AB.
Zapremina dobijenog tela je:

(A)
a3π

12
; (B)

(1 +
√

3)a3π

12
; (C)��

��
a3π

4
; (D)

a3π

2
; (E) a3π; (N) ne znam.

13. Ako je, u Dekartovom pravouglom koordinatnom sistemu, taqka S(1, 2) sredixte tetive AB

kruga (x − 2)2 + (y − 4)2 = 10, onda je duжina duжi AB jednaka:

(A)
√

5; (B) 2
√

2; (C)
√

10; (D) 4; (E)��
��

2
√

5; (N) ne znam.

14. Neka su a, b ∈ R, tako da je a < 0. Ako su a, a2, b tri uzastopna qlana nekog geometri-
jskog niza, a, b, a2 prva tri qlana nekog aritmetiqkog niza, a S zbir prvih devet qlanova tog
aritmetiqkog niza, onda je:

(A) S < 1; (B) 1 6 S 6 5; (C) 5 < S < 9; (D)��
��

9 6 S 6 13; (E) S > 13; (N) ne znam.

15. Ako je n najmaƬi prirodan broj, tako da je n! deƩiv sa 20253, onda n pripada intervalu:

(A) (1, 9]; (B) (9, 18]; (C) (18, 26]; (D)��
��

(26, 36]; (E) (36,∞); (N) ne znam.

16. Ako je kompleksan broj z rexeƬe jednaqine 2z+2i = 6−iz, gde je i2 = −1, onda je |z| jednako:

(A)��
��

2
√

2; (B) 4; (C) 2 + 2
√

2; (D) 4
√

2; (E) 8; (N) ne znam.

17. Neka su a, b realni brojevi, a 1 + i nula polinoma p(x) = x4 − 6x3 + ax2 + bx + 10, gde je
i2 = −1. Onda je b jednako:

(A)��
��

−18; (B) −15; (C) 0; (D) 15; (E) 18; (N) ne znam.

18. Broj realnih rexeƬa jednaqine cosx − ln |x| = 0 je:

(A) 0; (B) 1; (C)��
��

2; (D) 4; (E) ve�i od 4; (N) ne znam.

19. U razredu ima 10 devojqica i 10 deqaka. Na koliko naqina se moжe izabrati 5 uqenika,
tako da se me�u Ƭima nalaze bar 2 devojqice i bar 2 deqaka?

(A) 252; (B) 2025; (C) 5400; (D)��
��

10800; (E) 15504; (N) ne znam.

20. Qlan koji ne sadrжi x u razvoju stepena binoma
(

x6 − 1

x2

)12

je:

(A) −792; (B)��
��

−220; (C) 66; (D) 220; (E) 495; (N) ne znam.



RexeƬa zadataka.
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2. Ako je x ∈ [− 1
2 ,∞), navedena nejednaqina je

ekvivalentna sa |2x−4| > 2, te, ako je x ∈ [2,∞),
se svodi na 2x − 4 > 2, odnosno, rexeƬe u tom
sluqaju je x ∈ (3,∞), a, ako je x ∈ [− 1

2 , 2), se
svodi na 4−2x > 2, pa je rexeƬe u tom sluqaju
x ∈ [− 1

2 , 1). Sliqno, ako je x ∈ (−∞,− 1
2 ), ekvi-

valentna je sa | − 6 − 2x| = |2x + 6| > 2, te, ako
je x ∈ [−3,− 1

2 ), se svodi na 2x+ 6 > 2, odnosno,
rexeƬe u tom sluqaju je x ∈ (−2,− 1

2 ), a, ako
je x ∈ (−∞,−3), se svodi na −2x − 6 > 2, pa je
rexeƬe u tom sluqaju x ∈ (−∞,−4). Dakle, re- 0−1−2−3−4 1 2 3

− 1

2

2

5

y = 2

f(x) =
∣

∣|2x + 1| − 5
∣

∣

xeƬe navedene nejednaqine je x ∈ (−∞,−4)∪ (−2, 1)∪ (3,∞).

3. Ako su, redom, brojevi naruqenih sladoleda od qokolade, vanile i jagode x, y, z, onda su
brojevi posluжenih sladoleda x + y

4 , 3y
4 + z

2 , z
2 , te je (x + y

4 ) : (3y
4 + z

2 ) : z
2 = 7 : 3 : 2. Dakle, vaжi

x, y, z > 0, 2 · (3y
4 + z

2 ) = 3 · z
2 , tj. z = 3y, kao i 3 · (x + y

4 ) = 7 · (3y
4 + z

2 ) = 63y
4 , tj. x = 5y, te je

x : y : z = 5 : 1 : 3.

4. Kako je x2 +3|x|+2 = |x|2 +3|x|+2 = (|x|+1)(|x|+2) > 0, nejednaqina je definisana za x ∈ R i
ekvivalentna sa 3(x2−x−2) > x2+3|x|+2, tj. sa 2x2−3(x+|x|)−8 > 0. Ako je x ∈ [0,∞), posledƬa
nejednaqina je ekvivalentna sa 2x2 − 6x − 8 = 2(x + 1)(x − 4) > 0, te je rexeƬe u tom sluqaju
x ∈ (4,∞), a ako je x ∈ (−∞, 0), ekvivalentna je sa 2x2 − 8 = 2(x + 2)(x − 2) > 0, te je rexeƬe u
tom sluqaju x ∈ (−∞,−2). Dakle, rexeƬe navedene nejednaqine je x ∈ (−∞,−2)∪ (4,∞).

5. Ako je a = 2025, b = 2026 i p(x) = x2 + bx − 1, vaжi p(x) = (x − y1)(x − y2), pa je I = (x1 − y1)
(x1−y2)(x2−y1)(x2−y2) = p(x1)p(x2) = (b−a)2x1x2 = −1, jer je p(xi) = x2

i +bxi−1 = (x2
i +axi−1)+

(b− a)xi = (b− a)xi za i ∈ {1, 2}, kao i x1x2 = −1, jer su x1 i x2 rexeƬa jednaqine x2 + ax− 1 = 0.

Drugo rexeƬe. Uz oznake iz prvog rexeƬa, kako je x1x2 = −1 i x1+x2 = −a, jer su x1 i x2 rexeƬa
jednaqine x2 + ax − 1 = 0, sledi I = (x1x2)

2 + bx1x2(x1 + x2) + b2x1x2 − (x2
1 + x2

2) − b(x1 + x2) + 1 =
1 + ab − b2 − (x1 + x2)

2 + 2x1x2 + ab + 1 = 2ab − b2 − a2 = −(b − a)2 = −1.

6. Vaжi x2+2x = x(x+2) > 0 ako i samo ako je x ∈ (−∞,−2]∪ [0,∞) i x2−1 = (x+1)(x−1) > 0 ako i
samo ako je x ∈ (−∞,−1]∪ [1,∞), tj. navedena nejednaqina je definisana za x ∈ (−∞,−2]∪ [1,∞).
Na tom skupu je ekvivalentna sa

√
x2 + 2x + 1 >

√
x2 − 1, tj. (kako su obe strane u posledƬoj

nejednaqini nenegativne) sa x2 +2x+2
√

x2 + 2x+1 > x2 − 1, odnosno sa
√

x2 + 2x > −x− 1. Ako
je x ∈ [1,∞), posledƬa nejednaqina je taqna (leva strana je pozitivna, a desna negativna), dok
su za x ∈ (−∞,−2] strane nenegativne, pa je ekvivalentna sa x2 + 2x > x2 + 2x + 1, tj. sa 0 > 1,
te nema rexeƬa. Dakle, rexeƬe navedene nejednaqine je x ∈ [1,∞).

7. Navedena jednaqina ekvivalentna je sa 2x(22(x2−x) −5 ·2x2−x +4) = 2x(2x2−x −1)(2x2−x −4) = 0.

Kako je 2x 6= 0, sledi da je ili 2x2−x = 1, tj. x2 − x = 0, odnosno x ∈ {0, 1} ili 2x2−x = 4, tj.
x2 − x = 2, odnosno x ∈ {−1, 2}, te navedena jednaqina ima 4 realna rexeƬa.

8. Mora biti 4x > 0, log2 4x > 0 (tj. x > 1
4), x2 > 0 i log4 x2 > 0 (tj. x2 > 1), odnosno, navedena

jednaqina je definisana za x ∈ (1,∞). Na tom skupu je log2 4x = 2+y i log4 x2 = 2· 12 ·log2 x = y, gde
je y = log2 x, pa je uoqena jednaqina ekvivalentna sa log3(2+y)+log3−2 y = log3(2+y)− 1

2 log3 y = 1,

tj. sa 2 log3(2 + y) − log3 y = log3
(2+y)2

y
= 2, te je (2+y)2

y
= 9, odnosno (2 + y)2 − 9y = y2 − 5y + 4 =

(y − 1)(y − 4) = 0. Sledi y ∈ {1, 4}, tj. x ∈ {2, 16}.

9. Kako je BC2 = CA2+AB2, sledi da je △ABC

pravougli, pri qemu mu je BC hipotenuza.
Stoga je AD = BD = DC = BC

2 = 5, kao i

P (△ADC) = 1
2 · P (△ABC) = 1

2 · CA·AB
2 = 12, gde

P (△XY Z) oznaqava povrxinu △XY Z. Sledi
da je poluobim △ADC jednak s = CA+AD+DC

2 = CB

A

D5 5

6 8

5

8+5+5
2 = 9, pa je preqnik Ƭegovog upisanog kruga 2r = 2 · P (ADC)

s
= 2 · 12

9 = 8
3 .

10. Mora biti 1 + cos 6x 6= 0, tj. x 6= (2k+1)π
6 , gde je k ∈ Z, i, pod tim uslovom, navedena

jednaqina je ekvivalentna sa 2 sin 3x cos2 3x
2 cos2 3x

= sin 3x = 0. Sledi, Ƭeno rexeƬe je x = kπ
3 za k ∈ Z

(a intervalu (0, 2π) pripadaju π
3 , 2π

3 , π, 4π
3 , 5π

3 ).



11. Na osnovu kosinusne teoreme, primeƬene
u △ACD, vaжi AC2 = CD2 + DA2 − 2 · CD ·
DA · cos∢CDA = 9 + 25 − 2 · 3 · 5 · (− 1

2 ) = 49,
te je AC = 7. Kako je ABCD tetivan, vaжi
∢ABC = 180◦ − ∢CDA = 60◦, pa, na osnovu
kosinusne teoreme primeƬene u △ABC, sledi

D

A B

C120◦

8

3

3

5

49 = AC2 = AB2 + BC2 − 2 · AB · BC · cos∢ABC = AB2 + 9 − 3 · AB, odakle je AB2 − 3 · AB − 40 =
(AB + 5)(AB − 8) = 0, te je AB = 8.

12. Ako je D podnoжje visine iz C na AB, onda je CD =
√

3a
2 i DA = a

2 (△ACD je pravougli,
hipotenuze AC = a i ∢DAC = 60◦). Telo dobijeno rotacijom oko AB je prava kruжna kupa, po-

lupreqnika osnove r = CD = a
√

3
2 i visine h1 = DB = DA+AB = a

2 +a = 3a
2 (nastala rotacijom

pravouglog △CDB oko katete DB) iz koje je ,,iseqena” prava kruжna kupa, polupreqnika osno-

ve r = CD = a
√

3
2 i visine h2 = DA = a

2 (nastala rotacijom pravouglog △CDA oko katete DA),

pa je Ƭegova zapremina r2πh1

3 − r2πh2

3 = r2π(h1−h2)
3 =

3a
2

4 ·π·a
3 = a3π

4 .

B
A

D

C

a

120◦

a

O
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13. Centar uoqenog kruga je O(2, 4), polupreqnik r =
√

10, a vaжi SO =
√

(2 − 1)2 + (4 − 2)2 =√
5 < r, te S pripada krugu. Sledi da je △OAS pravougli, hipotenuze OA = r =

√
10, pa je

AB = 2 · AS = 2 ·
√

OA2 − SO2 = 2
√

5.

14. Po uslovima je ab = a4 i a + a2 = 2b. Kako je a < 0, sledi b = a3 i 2a3 − a2 − a =
2a(a+ 1

2 )(a−1) = 0, pa je a = − 1
2 , b = − 1

8 , te je prvi qlan uoqenog aritmetiqkog niza − 1
2 , korak

3
8 , a zbir prvih devet Ƭegovih qlanova 9 · (− 1

2 ) + 8·9
2 · 3

8 = 9.

15. Vaжi 2025 = 34 · 52, pa je 20253 = 312 · 56. Brojevi 3, 6, 12, 15, 21, 24 su deƩivi sa 3, a nisu
sa 32, brojevi 9, 18 su deƩivi sa 32, a nisu sa 33, a 27 je deƩiv sa 33, a nije sa 34 (dok ostali
brojevi maƬi od 27 nisu deƩivi sa 3), pa 312 | n! ako i samo ako je n > 27. Brojevi 5, 10, 15, 20
su deƩivi sa 5, a nisu sa 52, 25 je deƩiv sa 52, a nije sa 53 (dok ostali brojevi maƬi od 25
nisu deƩivi sa 5), pa 56 | n! ako i samo ako je n > 25. Kako je (3, 5) = 1, sledi da 312 · 56 | n! ako
i samo ako je n > 27, tj. najmaƬi takav broj je 27.

16. Iz navedene jednaqine je (2+ i)z = 6−2i, te je z = 6−2i
2+i

· 2−i
2−i

= 10−10i
5 = 2−2i, pa je |z| = 2

√
2.

17. Vaжi p(1+ i) = b+18+ i(2a+ b−12), pa, kako su a, b ∈ R, sledi b+18 = 2a+ b−12 = 0, odakle
je a = 15, b = −18.

18. Ako je f(x) = cosx − ln |x|, onda je f de-
finisana na R \ {0} i parna. Kako je cosx 6 1
za x ∈ R i ln x > 1 za x ∈ (e,∞), vaжi f(x) <

1 − 1 = 0 za x ∈ (e,∞), tj. na tom skupu f nema
nula. Na (0, e] je f strogo opadaju�a (takva je
− lnx, kao i cosx na [0, π], a vaжi e < π), te
moжe imati najvixe jednu nulu, a kako je f i
neprekidna na (0, e] (takve su lnx i cosx), kao
i lim

x→0+
f(x) = ∞, f(e) = cos e − 1 < 0, na tom

•

1

0 1 eπ

2

y = cos x

y = lnx

intervalu ima nulu. Zbog parnosti, sledi da f ima 2 nule na R \ {0}.
19. Po uslovima, treba izabrati ili 2 deqaka i 3 devojqice (2 deqaka od 10 se moжe izabrati
na

(

10
2

)

naqina, a, nezavisno od toga, 3 devojqice od 10 na
(

10
3

)

naqina, te takvih izbora ima
(

10
2

)(

10
3

)

) ili 3 deqaka i 2 devojqice (analogno, takvih izbora je
(

10
3

)(

10
2

)

). Sledi, izbora koji

zadovoƩavaju navedene uslove ima 2 ·
(

10
2

)(

10
3

)

= 10800.

20. Opxti qlan razvoja je
(

12
k

)

· (x6)12−k · (− 1
x2 )k = (−1)k ·

(

12
k

)

· x72−8k za 0 6 k 6 12, pa se qlan

koji ne sadrжi x dobija za k = 9 i jednak je −
(

12
9

)

= −220.




